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８. 宇都宮市議会の広報について 
（１） 議会の広報紙・ホームページの閲覧状況 

◇ 【見たことがある（計）】が７割超え 

問２１ 
 
 

宇都宮市議会では，年４回議会広報紙「あなたと市議会」や「宇都宮市議会ホーム
ページ」などにより議会の広報を行っています。議会の広報紙やホームページをご
覧になったことがありますか。（○は１つ） 

   n＝1,115

１  広報紙もホームページも見たことがある 9.3％

２  広報紙だけ見たことがある 59.1％

３  ホームページだけ見たことがある 2.0％

４  広報紙もホームページも見たことがない 28.0％

  （無回答） 1.6％

議会広報紙や議会ホームページを見たことがあるか聞いたところ，「広報紙だけ見たことが

ある」（59.1％）がほぼ６割近くと最も多い。また，「広報紙もホームページも見たことがある」

（9.3％），「広報紙だけ見たことがある」（59.1％），「ホームページだけ見たことがある」（2.0％）

を合わせた【見たことがある（計）】（70.4％）は７割を超えている。（図Ⅳ－８－１） 

 

＜図Ⅳ－８－１＞全体 
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性・年齢別で見ると，【見たことがある（計）】は＜男性/60 歳代＞（84.5％），＜女性/60 歳

代＞（81.5％），＜女性/70 歳以上＞（80.7％）で８割を超えている。一方で，「広報紙もホー

ムページも見たことがない」は＜男性/30 歳代＞（53.1％）で５割を超えている。（図Ⅳ－８－

２） 

 

居住地域別で見ると，【見たことがある（計）】は＜上河内・河内地域＞（76.0％），＜本庁

（周辺）＞（74.9％）7 割台半ば程度となっている。一方で，「広報紙もホームページも見たこ

とがない」は＜西部地域＞（34.3％）で３割を超えている。（図Ⅳ－８－２） 

 
＜図Ⅳ－８－２＞性・年齢別/居住地域別 
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    n  

  全 体 （ 1,115 ）

【 性 ・ 年 齢 別 】    

男 性 （ 計 ） （ 479 ）

  20 歳 代 （ 49 ）

  30 歳 代 （ 96 ）

  40 歳 代 （ 71 ）

  50 歳 代 （ 101 ）

  60 歳 代 （ 84 ）

  70 歳 以 上 （ 78 ）

女 性 （ 計 ） （ 634 ）

  20 歳 代 （ 45 ）

  30 歳 代 （ 113 ）

  40 歳 代 （ 125 ）

  50 歳 代 （ 134 ）

  60 歳 代 （ 124 ）

  70 歳 以 上 （ 93 ）

【 居 住 地 域 別 】   

  本 庁 （ 都 心 ） （ 174 ）

  本 庁 （ 周 辺 ） （ 227 ）

  東 部 地 域 （ 130 ）

  西 部 地 域 （ 143 ）

  南 部 地 域 （ 166 ）

  北 部 地 域 （ 129 ）

  上河内・河内地域 （ 104 ）
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（２） 議会広報紙でよく読む記事，読みたい記事，必要な記事 

◇ 「一般質問の質問・答弁内容」が５割台前半 

問２２ 議会広報紙の中でよく読む記事や，読んでみたい記事，必要だと思う記事はどれで
すか。（○はいくつでも） 

   n＝1,115

１  一般質問の質問･答弁の内容 53.5％

２  定例会の質問の項目 16.4％

３  常任委員会の審査状況 6.9％

４  予算や決算の審査状況 25.8％

５  議会のニュース（陳情結果など） 25.1％

６  次回定例会の日程 2.2％

７  請願・陳情のしかた 7.1％

８  傍聴の案内 9.3％

９  議会のイベントのお知らせ 7.5％

10  議案の審議結果 17.1％

11  読者からの感想 15.2％

12  議員視察の報告書（常任委員会・特別委員会） 11.7％

  （無回答） 15.2％

議会広報紙で興味のある，必要だと思う記事を聞いたところ，「一般質問の質問･答弁の内容」

（53.5％）は５割台前半となり，次いで，「予算や決算の審査状況」（25.8％），「議会のニュー

ス（陳情結果など）」（25.1％）は２割台半ばを超えている。（図Ⅳ－８－３） 

 

性・年齢別で見ると，「一般質問の質問･答弁の内容」は＜女性/40 歳代＞（69.6％）でほぼ

7 割となっており，次いで＜女性/50 歳代＞（56.0％），＜女性/30 歳代＞（55.8％），＜男性/70

歳以上＞（55.1％）で５割台半ばを超えている。「予算や決算の審査状況」は＜男性/30 歳代＞

（32.3％），＜男性/50 歳代＞（31.7％）で３割を超えている。（図Ⅳ－８－４） 

 

居住地域別で見ると，「一般質問の質問･答弁の内容」は＜北部地域＞（61.2％）で６割を超

え，＜西部地域＞（56.6％），＜本庁（都心）＞（56.3％）で５割台半ばを超えている。「予算

や決算の審査状況」は＜南部地域＞（32.5％），＜北部地域＞（31.8％）で３割を超えている。

（図Ⅳ－８－４） 
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＜図Ⅳ－８－３＞全体 

 

n=1,115

53.5

25.8

25.1

17.1

16.4

15.2

11.7

9.3

7.5

7.1

6.9

2.2

15.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 （％）

一般質問の質問・答弁の内容 

予算や決算の審査状況 

議会のニュース（陳情結果など） 

議案の審議結果 

定例会の質問の項目 

読者からの感想 

議員視察の報告書（常任委員会・特別
委員会） 

傍聴の案内 

議会イベントのお知らせ 

請願・陳情のしかた 

常任委員会の審査状況 

次回定例会の日程 

 無回答 
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＜図Ⅳ－８－４＞性・年齢別/居住地域別 
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    n  

  全 体 （ 1,115 ） 

【 性 ・ 年 齢 別 】     

男 性 （ 計 ） （ 479 ） 

  20 歳 代 （ 49 ） 

  30 歳 代 （ 96 ） 

  40 歳 代 （ 71 ） 

  50 歳 代 （ 101 ） 

  60 歳 代 （ 84 ） 

  70 歳 以 上 （ 78 ） 

女 性 （ 計 ） （ 634 ） 

  20 歳 代 （ 45 ） 

  30 歳 代 （ 113 ） 

  40 歳 代 （ 125 ） 

  50 歳 代 （ 134 ） 

  60 歳 代 （ 124 ） 

  70 歳 以 上 （ 93 ） 

【 居 住 地 域 別 】    

  本 庁 （ 都 心 ） （ 174 ） 

  本 庁 （ 周 辺 ） （ 227 ） 

  東 部 地 域 （ 130 ） 

  西 部 地 域 （ 143 ） 

  南 部 地 域 （ 166 ） 

  北 部 地 域 （ 129 ） 

  上河内・河内地域 （ 104 ） 

 

    n  

  全 体 （ 1,115 ） 

【 性 ・ 年 齢 別 】     

男 性 （ 計 ） （ 479 ） 

  20 歳 代 （ 49 ） 

  30 歳 代 （ 96 ） 

  40 歳 代 （ 71 ） 

  50 歳 代 （ 101 ） 

  60 歳 代 （ 84 ） 

  70 歳 以 上 （ 78 ） 

女 性 （ 計 ） （ 634 ） 

  20 歳 代 （ 45 ） 

  30 歳 代 （ 113 ） 

  40 歳 代 （ 125 ） 

  50 歳 代 （ 134 ） 

  60 歳 代 （ 124 ） 

  70 歳 以 上 （ 93 ） 

【 居 住 地 域 別 】    

  本 庁 （ 都 心 ） （ 174 ） 

  本 庁 （ 周 辺 ） （ 227 ） 

  東 部 地 域 （ 130 ） 

  西 部 地 域 （ 143 ） 

  南 部 地 域 （ 166 ） 

  北 部 地 域 （ 129 ） 

  上河内・河内地域 （ 104 ） 
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（３） 議会ホームページでよく読む記事，読みたい記事，必要な記事 

◇ 「市議会の仕組み」が２割超え 

問２３ 
 

議会ホームページの中でよく読む記事や，読んでみたい記事，必要だと思う記事は
どれですか。（○はいくつでも） 

   n＝1,115

１  市議会の仕組み 20.4％

２  本会議などの日程 5.8％

３  傍聴見学の案内 11.7％

４  請願陳情のしかた 8.2％

５  議員の紹介（各種名簿） 16.3％

６  議会の会議録（本会議・常任委員会） 14.6％

７  本会議の中継・録画映像（インターネット中継） 13.1％

８  政務調査費や議長交際費の情報 16.6％

９  議会に関する条例・規則 6.5％

10  議会事務局の事務 1.8％

11  市議会への意見投稿 16.9％

12  議会広報紙「あなたと市議会」 11.2％

13  議案の概要 7.7％

14  議案の審議状況や審議結果 11.8％

15  子ども向けの市議会紹介 15.3％

16  議員視察の報告書 12.0％

17  行政視察の受け入れ状況 5.5％

  （無回答） 26.6％

議会ホームページで興味のある，必要だと思う記事を聞いたところ，「市議会の仕組み」

（20.4％）は２割を超えており，次いで，「市議会への意見投稿」（16.9％），「政務調査費や議

長交際費の情報」（16.6％），「議員の紹介（各種名簿）」（16.3％），「子ども向けの市議会紹介」

（15.3％）は１割台半ばを超えている。（図Ⅳ－８－５） 

 

性・年齢別で見ると，「市議会の仕組み」は＜男性/70 歳以上＞（26.9％）で２割台半ばを超

えている。「市議会への意見投稿」は＜女性/40 歳代＞（23.2％），＜男性/60 歳代＞（21.4％）

で２割を超えている。また，「子ども向けの市議会紹介」は＜女性/30 歳代＞（37.2％）で３割

台半ばを超え，＜女性/40 歳代＞（26.4％）で２割台半ばを超えている。（図Ⅳ－８－６） 

 

居住地域別で見ると，「市議会の仕組み」は＜西部地域＞（23.1％），＜南部地域＞（22.3％），

＜本庁（都心）＞（20.7％），＜北部地域＞（20.2％），＜東部地域＞（20.0％）で２割を超え

ている。「市議会への意見投稿」は＜本庁（都心）＞（19.5％）で２割弱と最も高くなってい

る。また，「子ども向けの市議会紹介」は＜本庁（都心）＞（18.4％）でほぼ２割となってい

る。（図Ⅳ－８－６） 
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＜図Ⅳ－８－５＞全体 
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＜図Ⅳ－８－６＞性・年齢別/居住地域別 
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    n  

  全 体 （ 1,115 ）

【 性 ・ 年 齢 別 】    

男 性 （ 計 ） （ 479 ）

  20 歳 代 （ 49 ）

  30 歳 代 （ 96 ）

  40 歳 代 （ 71 ）

  50 歳 代 （ 101 ）

  60 歳 代 （ 84 ）

  70 歳 以 上 （ 78 ）

女 性 （ 計 ） （ 634 ）

  20 歳 代 （ 45 ）

  30 歳 代 （ 113 ）

  40 歳 代 （ 125 ）

  50 歳 代 （ 134 ）

  60 歳 代 （ 124 ）

  70 歳 以 上 （ 93 ）

【 居 住 地 域 別 】   

  本 庁 （ 都 心 ） （ 174 ）

  本 庁 （ 周 辺 ） （ 227 ）

  東 部 地 域 （ 130 ）

  西 部 地 域 （ 143 ）

  南 部 地 域 （ 166 ）

  北 部 地 域 （ 129 ）

  上河内・河内地域 （ 104 ）

 

    n  

  全 体 （ 1,115 ）

【 性 ・ 年 齢 別 】    

男 性 （ 計 ） （ 479 ）

  20 歳 代 （ 49 ）

  30 歳 代 （ 96 ）

  40 歳 代 （ 71 ）

  50 歳 代 （ 101 ）

  60 歳 代 （ 84 ）

  70 歳 以 上 （ 78 ）

女 性 （ 計 ） （ 634 ）

  20 歳 代 （ 45 ）

  30 歳 代 （ 113 ）

  40 歳 代 （ 125 ）

  50 歳 代 （ 134 ）

  60 歳 代 （ 124 ）

  70 歳 以 上 （ 93 ）

【 居 住 地 域 別 】   

  本 庁 （ 都 心 ） （ 174 ）

  本 庁 （ 周 辺 ） （ 227 ）

  東 部 地 域 （ 130 ）

  西 部 地 域 （ 143 ）

  南 部 地 域 （ 166 ）

  北 部 地 域 （ 129 ）

  上河内・河内地域 （ 104 ）

 


